



龙  
头  
新  
闻  
客  
户  
端

## 习近平同日本首相岸田文雄通电话

新华社北京10月8日电 国家主席习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调,中日是近邻,“亲仁善邻,国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前,中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通,愿同日方加强对话合作,本着以史为鉴、开创未来精神,推动构建契合新时代要求的中日关系。明年是中日邦交正常化50周年,希望双方重温初心,相向而行,共同迎接这一重要历史节点,开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出,中日要真正汲取两国关系正反两方面经验,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,切实履行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识,妥善处理历史、涉台等重大敏感问题,管控好分歧,把握好正确方向,维护好两国关系政治基础和全局。双方应该加强治国理政交流和经济政策协调,共同维护公平开放的贸易和投资环境,实现更高水平的优势互补和互利共赢,更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义,本着各自根本利益和人类共同利益,弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧,积极促进区域合作,协调应对全球性挑战,维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会,欢迎日方积极参加明年2月北京冬奥会。

岸田文雄对中国国庆表示祝贺。岸田表示,当前国际和地区形势下,日中关系正在迈入新时代。日方愿同中方一道,从日中关系历史中汲取重要启示,以明年日中邦交正常化50周年为契机,共同努力构建契合新时代要求的建设性的、稳定的、面向未来的中日关系。双方应该通过对话管控分歧。日方愿同中方继续加强经济合作和民间交流,就抗击新冠肺炎疫情、气候变化等重要国际地区问题密切沟通合作。日方期待北京冬奥会顺利召开。

双方都认为此次对话十分及时、十分重要,同意继续通过各种方式保持互动沟通,为两国关系正确发展指引方向。

## 为实现民族复兴接续奋斗 写在辛亥革命110周年之际

□新华社记者

历史,往往在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。

“亟拯斯民于水火,切扶大厦之将倾”。110年前爆发的辛亥革命,以其惊心动魄的时代伟力,打开了中国进步闸门,为中华民族发展进步探索了道路,成为民族复兴伟大征程上一座巍然屹立的里程碑。

一百余年岁月山河,沧桑巨变换了人间。

今天的中国,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过全党全国各族人民持续奋斗,已实现第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。海内外中华儿女,正把握历史机遇,担当历史责任,

为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。

### 大潮起,摧枯拉朽

正逢秋日,英雄城市武汉风景如画。大街小巷,散发着或繁忙或从容的气质。徜徉在城市,细看街名,中山路、三民路、首义路、起义街、民权路……历史的烟云,已化作这座城市不可磨灭的印记。

也是一个秋日。1911年10月10日,清脆的枪声,划破了武昌城的天空。那一刻的人们也许没有想到,这一湖北新军工程第八营发出的枪响,会埋葬中国两千多年的君主专制制度,为未来中国一百多年的波澜壮阔写下第一笔——一夜激战,革命军占领武昌全城;随后,全国各省纷纷响应;1912年第一天,中华民国成立,亚洲地区第一个民主共和国诞生;

1912年2月12日,清帝退位,曾不可一世的至高皇权,就此轰塌。风卷残云,摧枯拉朽。

由武昌城震惊世界的枪响回溯,穿越半个多世纪的时光,能听到鸦片战争英国舰队轰击中国海岸线的隆隆炮声。“天朝上国”封闭停滞,被远远甩在“百年锐于千载”的工业革命浪潮后面。此后,中国陷入内忧外患的黑暗境地,中国人民经历了山河破碎、民不聊生的深重苦难。

中国往何处去?热爱祖国的仁人志士为这个问题苦苦求索。

太平天国的悲歌,洋务运动的夭折,戊戌变法的幻灭,清末新政的破产……无怪乎谭嗣同感叹:“世间万物抵春愁,合向苍冥一哭休。四万万人齐下泪,天涯何处是神州?”

诸多的失败,证明了这样一种必然:

“公理之未明,即以革命明之。旧俗之俱在,即以革命去之”。

正是在这样的历史大潮中,资产阶级革命派登上了历史舞台。

孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。他高扬反对封建专制统治的旗帜,毅然投身辛亥革命事业,创立兴中会、同盟会,提出民族、民权、民生的三民主义,积极传播革命思想,广泛联合革命力量,连续发动武装起义,为推进民主革命四处奔走,大声疾呼。

在革命的旗帜下,中华民族的觉醒者们,以生命、青春与热血,“肩住了黑暗的闸门,开启了‘亚洲的觉醒’”。

——安庆起义失败后,“光复军”首领徐锡麟在公堂上大义凛然,直言“尔等杀我好了,将我心剖了,两手两足断了,全身碎了,均可,不可冤杀学生”。

(下转第三版)

## 省委召开常委会会议

张庆伟主持

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义)8日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会议,传达中央人才工作会议精神,听取省疫情防控工作领导小组指挥部和哈尔滨市疫情防控情况汇报,研究部署相关工作。

胡昌升、陈海波、张安顺、李海涛、王永康、王兆力、贾玉梅、张巍、聂云凌、沈莹出席会议。黄建盛、胡亚枫和其他有关现职副省级领导同志列席会议。

会议指出,习近平总书记在中央人才工作会议上发表的重要讲话,深入分析了人才工作面临的新形势新任务新挑战,明确提出了新时代人才工作的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措,是指导做好新时代人才工作的纲领性文献。推进黑龙江全面振兴和现代化,需要发挥各类人才队伍的支撑作用。要始终坚持人才引领发展的战略地位,持续深入学习贯彻中央人才工作会议精神,认真贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,实施人才强省战略,创新人才发展制度政策,进一步增强做好人才工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要全面落实新时代人才工作的目标任务,做实做细我省人才工作规划,发挥黑龙江自贸试验区、哈尔滨新区的带动辐射作用,促进人才链、产业链、创新链、政策链有机衔接、高效融合,持续深化人才发展体制机制改革,构建有吸引力的育才引才用才机制,突出抓好领军人才及其团队建设,加强实用人才、高素质技术技能人才、青年人才队伍培育,努力推动人才工作高质量发展。要切实加强对人才工作的全面领导,各级党委政府要树立强烈的人才意识,加强对人才的政治引领和政治吸纳,发挥人才工作领导小组职能作用,认真研究解决人才工作存在的问题,强化人才工作目标责任制,落实党政领导分层分类联系服务专家制度,积极创造拴心留人的环境。广大人才要深怀爱国之心,砥砺报国之志,勇担使命责任,为推进现代化建设贡献更多智慧和力量。

会议强调,这轮疫情发生以来,我们深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,在国务院联防联控机制工作组指导下,在兄弟省份的大力支持下,在广大群众的积极支持配合下,反应迅速,组织有力,采取最果敢、最严格、最有力措施,健全完善疫情防控工作机制、任务机制、协调机制,疫情已经基本得到有效控制,疫情外溢风险基本消除,本土扩散风险基本阻断,疫情进入拖尾和清零阶段。要坚持外防输入、内防反弹并重,慎终如始做好疫情防控工作,各级指挥体系要保持高效运转,持续抓好国务院联防联控机制工作组建议整改,从严从细落实疫情防控措施,扎实推进疫苗接种。要加强重点部位管控,发挥社区工作人员、下沉干部、志愿者作用,从严抓好隔离点管理、院感防控措施落实、封控社区管理,做好物资保障、周边环境消杀等工作,坚决防止出现交叉感染。要进一步加大病患救治力度,集中医疗力量和资源,坚持中西医结合,使住院患者早日出院康复。要有序恢复生产生活秩序,依法依规做好管控小区解封工作,因时因势推动各类市场主体恢复营业,分区县(市)有序恢复线下教学。统筹疫情防控和经济社会发展,加快项目建设,抓好经济运行监测,特别是要做好秋收工作,保障用电供应,把到手的丰收成果全部收回来,转化为增产增收的实际效益,确保完成全年目标任务。

有关部门负责同志列席会议。

### 人民日报社论

## 汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

纪念辛亥革命110周年

详见第三版

### 成立11个督查组 2085项督查内容 我省2021年度 河湖长制专项督查完成

本报讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)记者从省河湖长办获悉,9月上旬,我省对13个市(地)开展2021年度河湖长制专项督查。截至目前,督查顺利完成,督查组反馈问题将在规定时间内全部完成整改。

省委办公厅、省政府办公厅等12个省直部门抽调厅级领导、业务骨干和技术人员共86人,成立了11个督查组。来自省生态环境厅、省住建厅、省水利厅、省农业农村厅、黑龙江海事局的9名专家为全体督查人员开展培训授课和工作提示。

此次督查聚焦2021年度省总河湖长会议精神和省级河湖长制主要工作,明确省总河湖长4号令、挂图作战任务、水质不达标断面整治、黑臭水体治理、畜禽养殖粪污处理、船舶污染防治、河湖管理领域执法、河湖长制基础工作等八个方面内容作为督查重点,进一步细化为21个清单2085项督查内容。各督查组带着清单去、盯着问题走、盯着问题改,认真对照清单,进行督查工作。

各督查组对各市(地)现场抽查至少4个县区和所辖8个乡镇,重点抽查问题多、难度大的县区和河段,随机抽查河湖“四乱”、水质不达标断面、黑臭水体、规模养殖场、河长公示牌等点位,同步核查内业资料,从河湖现场和内业资料上发现线索,查摆问题,确保查出实情。

在召开的各市(地)督查反馈会上,督查组以“一市一单”形式向被督查市(地)反馈问题。督查组组长签发“一市一单”并提出整改要求,市总河湖长签收并作表态发言,现场分解“一市一单”任务,进一步落实各级河湖长和相关部门整改责任。

## 秋到龙江 五彩斑斓



林都伊春

金山

通克农场元宝山

每年从9月末开始至10月中旬,从大小兴安岭,至张广才岭,从黑龙江边到镜泊湖畔,大自然犹如失手打翻了“调色盘”,把整个广袤山林染得一片五彩斑斓。

五花山是针阔叶混交林区深秋时节的一道独有景观。随着天气转冷,特别是当下了头一场霜后,山中的枫树、槭树、桦树、杨树、松树等树种的叶子颜色开始变深,呈现出五彩斑斓的色彩,漫山遍野,缤纷炫目。

黑龙江日报全媒体记者 邵国良 邱成 张澍撰

### 大庆石化乙烯年产量 连续6年跨越百万吨

本报讯(刘莉莉 袁小芳 黑龙江日报全媒体记者李民峰)截至9月26日,大庆石化今年乙烯产量突破100万吨,将去年的281天“破百”纪录刷新至269天,生产周期达到历史最短,同时连续6年跨越乙烯年产量百万吨关口。

1986年以来,经过多次装置改造,大庆石化乙烯年产能从30万吨提高至120万吨,累计生产乙烯2050余万吨。今年以来,随着国内经济持续复苏,化工市场行情趋向向好,产品需求快速上涨,大庆石化紧紧围绕资源高效利用、结构调整等重点领域,强化顶层设计,突出抓好减油增化,平衡原料吃配,使乙烯产能快速释放,三套乙烯装置保持大负荷稳定运行,乙烯日均产量达到3700吨以上。

深入实践“分子炼油”理念。大庆石化发挥炼化一体化优势,以炼油技术精细化为突破口,充分挖掘每套

装置的创效能力。今年前8个月,累计生产化工原料172.42万吨,同比增加31.03万吨。

着力推动科技创新引领。突破原料“混吃”局限,利用并优化现有油田轻烃预热流程,将原料碳四与轻烃分别预热后进行单独裂解,精准控制不同物料的裂解深度,使裂解率比混合裂解时提高2.09%,双烯收率提高0.14%,创造E3装置乙烯收率新的增长点。

全面打响提质增效攻坚战。积极采取开源节流、降本增效等切实措施,在装置大负荷运行与经济性中找平衡点。经过对裂解炉运行模式的多次论证和不断摸索,今年,E2装置“两大两小”裂解炉运行模式上线,日均增产乙烯50吨;E1装置首次实现8台裂解炉同步运行,截至9月26日,乙烯产量同比增加2938吨。

## 奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

### 从18℃到20℃ 供热企业这样迎战

□马琳 王立志 黑龙江日报全媒体记者 黄春英

秋风吹落叶,天气渐转凉,供热又成为人们的所思所盼。今年供热有什么新变化?将带给我们怎样的新体验?

#### 开栓新准备: 力保基础温度提升至20℃

按照相关规定,今年我省将集中供热温度标准由以前的18℃提高到20℃。新的供热标准对供热企业将是个挑战,那么供热企业做好准备了吗?

随着2021年至2022年供热期临近,大唐黑龙江公司所属供热企业黑龙江龙

唐电力投资有限公司(以下简称龙唐电力),正有条不紊地按照注水、打压、冲洗、冷态运行、调平衡“五位一体”方法推进工作,确保即开栓、即稳定、即达标。该公司旗下有四家供热企业,分别负责双鸭山市、鸡西市、大庆市和哈尔滨市道里区群力地区的主要供热任务。

从18℃提高到20℃,别小看这两度的差距。龙唐电力早就开始做前期准备。在今年夏天“冬病夏治”检修期

间集中完成3600多项检修工作,目前检修正在进行收尾。针对以往供热初期补偿器容易发生泄漏事故,引起供热质量下降的现象,龙唐电力所属哈尔滨群力供热分公司生产技术部主任高新才表示,今年夏天,群力供热分公司对存在劣化趋势的补偿器进行更换,对管网磨损情况进行抽查,磨损情况未现异常,处于相对健康状态。

作为中央企业,华电能源股份有限公司(以下简称华电能源公司)是省内最大的热电联产企业,该公司建有七家热电联产企业,承担着哈尔滨市、齐齐哈尔市、牡丹江市、佳木斯市主城区的供热任务。为保证供热基础温度达标,今年华电能源公司投入4400多万元技术

改造费用,对所属七家供热企业进行设备维护和检修。其中重点在哈尔滨市排查6个供热薄弱小区,对这些小区进行老旧管网改造,确保这里的群众温暖过冬。

疫情防控期间,如何做好保电供热准备工作?当前,华电能源公司所属哈尔滨第三发电厂对生产现场进行封闭管理,提前储备生产物资。牡丹江第二发电厂组织运行人员认真配合检修人员,消除影响机组安全运行的设备缺陷,全力打牢设备健康基础。齐齐哈尔热电公司着重对一级网、二级网井室、阀门、执行器等供热设备进行排查,发现问题立即立改。

(下转第三版)

### 冷空气携风雨来袭

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者周静)省气象台8日发布全省天气预报,9日白天到夜间:大兴安岭南部、黑龙江西北部、哈尔滨东部、佳木斯东部、双鸭山东部、七台河、鸡西、牡丹江多云转阴有中雨,其中

哈尔滨东部局地有大雨,大兴安岭北部多云转阴有中雨夹雪,局地大雨夹雪,齐齐哈尔晴转多云,其它地区多云转阴有小雨。另外,9日-10日大部地区有5-6级风,阵风7-8级,局地阵风9级。

#### 今日生活报

哈市  
首例

要求公开公共收益  
业主起诉物业 胜诉!  
法院裁定物业20日内公示账目